

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Hétre . . . 4 kon. Félévre . . . 78 — 4
Hegyedévre . . . 2 kon. Negyedévre 8 & 60

Feladv. szerkesztő és taptulajdonos
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Télelőszám 32
Megjelenik — hétfő kivételével — mindentap.

Az egyetlen megoldás.

Szentes, aug. 27.

A mai ellenzéki problémának csak egyetlen megoldása van: a koalíciós pártoknak vissza kell térniük a normális parlamenti élet szilárd talajára.

Az ellenzék megkísérelt minden tőle tehető, hogy más megoldást találjon. Mi volt az, ami tőle kelt? A függetlenségi párt csinált egy fuziót. Kirekesztett belőle minden elvet, hogy mindenki résztvehessen benne. Hiábavaló kísérlet volt. Fuzió után éppen olyan kravenes voltak, mint fuzió előtt. És a közvélemény rövid néhány nap múlva már napirendre tért a korszakosnak hirdetett esemény fölött.

Az Andrassy csoport hatványos csoporton próbálta meg ezt az elvek kizárására alapított szervezkedést. Épp olyan kétségbeesést járt sikerrel. Kirekesztett belőle minden elvet, hogy mindenki résztvehessen benne. Hiábavaló kísérlet volt. Fuzió után éppen olyan kravenes voltak, mint fuzió előtt. És a közvélemény rövid néhány nap múlva már napirendre tért a korszakosnak hirdetett esemény fölött.

Történtek különféle kísérletek a külpolitikai bonyodalmaknak, a horvát állapotoknak, az országot ért elemi csapásoknak az ellenzéki politika céljára való kihasználására végett. Ezek sem tudtak megmászni a közhatalmat. A kormány munkája több méltánylásban részesült, mint az ellenzék gonoszvetéséi. És az ország bajából pártpolitikai hasznát préselő csoportok még csak vesztek népszerűségükből, melyet igen rosszul választott eszközökkel próbáltak gyarapítani.

Becsületgázoláshoz, gyanúsításhoz, rágalmozáshoz, a sze-

mélyes hajszákban való vajakláshoz, embervadászathoz próbálták folyamodni. Ebben is csalódtak. Egyrészt gróf Tisza Istvánban emberükre találtak, akik eféle ocsmányságokkal bajos kikezdeni. Másrészt több izlés és több igazságerzet volt az országban, mint öbennük s a közvélemény nem követte őket azon politikai térre, mely a közérkölcös határainál sötétlik.

A kormány pedig amíg félkézrel folytonosan orvtámadások ellen kellett védekeznie, félkézrel ugy építkezett minden téren, mintha két kéz ereje lenne a szabad félkézen. A minisztériumokban öszre halomba gyűlnek a törvényjavaslatok, melyek orvosolni fogják az országnak számos baját és megfogják alapozni, meg fogják erősíteni a fejlődést az állami életnek minden terén.

És a közvélemény látni fogja, szembe fogja állítani egymással a kormány csöndes, hangtalan, de céltudatos, odaadó, önfeláldozó munkásságát egyfelől és az ellenzék pártérdekből fakadó elvtelen haszonra spekuláló politikai és egyéni erkölcsi dulását a másik oldalon. És a közvélemény az összehasonlításból nem fog átpártolni arra az oldalra, melytől eddig is következetes határozottsággal távol tartotta magát.

A probléma megoldását csak egy uton lehet keresni. Vissza kell térni a parlamentarizmus talajára. Az ellenzéknek önként el kell foglalnia ismét azt a helyet, melyet számára szokás és kötelesség a törvényhozásban kijelöl. Így ismét tényező lehet a magyar politikában. Másként azonban el kell pusztulnia. Ami utóvégre ugyancsak megoldás... De vajjon nekik kívánatos-e?...

Az emberiség nevében!

Szentes, aug. 27.

E lapok hasábjain épen egy héttel ezelőtt jelent meg egy közlemény, mely enyhe kritika tárgyává tette a súlyos pénzügyi viszonyok közepe, a vidéki pénzügyi intézetek működését. A közlemény: „Uzsora politika” cím alatt jelent meg. Ez a kis kikécske élénk visszhangot keltett a vidéki sajtóban is s az ott hangzottot eszméket felkarolta a fővárosi sajtó is.

Egyik előkelő budapesti újság azt írja: „a vidéki újság a periferiái kereskedelmi ipari és mezőgazdasági úterén jobban tartja kezeit mint azok, akiknek segítő keze sehogyan sem akar leérni a vidéki kishanok és pénzügyintézetek kimerült kasszájához.”

Rettenetes időköt élünk. A balkáni kettős háború után, mely tökéletes pénzügyi zavart idézett elő, egy új társadalmi harc kezdődött meg, melyet a napról-napra tengődő ember viv meg a tökéssel. A kisháros, a kiskereskedő, a kishivatalnok, a kigazda valóságos lapdajátékai a hatalmas tőke és a munkások bámulatosan szervezett erájével kitört szelvi-harnak. Se a tőlés, se a munkás nem fogadja be ezeket a szerencsétleneket. Az egyik megveti, a másik gyűlöli; mert a két szervezett kasztból egy-egy parányi közös jellemvonás meg van ebben a nagy agyonpanyargatott társadalmi osztályban: munkás is, meg munkaadó is. Van háza, van földje és kertje, de szegény; quia debet; mert adós!

Adós? Hát mindenki adós! Adósak az államok, adósak az erkölcsi testületek, adósak az egyesek s vég-eredményben adósa az emberiség... Saját magának. Nemde, hogy furcsa? Pedig in ultima analisi... így van.

Közös lévén tehát emberi törekvéseink, közös lévén gyalogságaink és szenvedéseink is: közösnek kell lenni az egymást kiségitő eszközöknek is.

Ma még a kapitalisták és proletárok vivnak kíméletlen harcot egymással. Mi történik, ha a minden nemzetek gerincét képező s államfenntartó munkás, intelligens közép-ostály is beleavatkozik ebbe a végletekig menő küzdelembé?

Az eredmény kétségtelen: A gerinc fog győzni. Ott van az erő, ott van az intelligencia, ez a kettős energia: mely az emberiség fejlődését ösidők óta előre vitte.

A Balkán államok szabadságharcának kivívása után következni fog a gazdasági társadalom harca. Ez a harc eszmékkel és nem fegyverekkel fog megvitatni. Épen azért a tőkének nem szabad nehéz viszonyok között segítő karját elvonni a népek millióitól, a nagy bankoknak nem szabad a rettenetes gazdasági küzdelemben magára maradt vidéket pusztítani hagyni, ki kell segíteni a nagy bankoknak a vidéki pénzügyintézeteket, mert ezek az ő erőforrásai, a vidéki pénzügyintézetek pedig hagyjanak fel az uszora politikával mert az ő agyonpanyargatott kliensek tették lehetővé hogy busás dividendákon osztozkodhassanak.

Ne felejtsek el főként: hogy mindnyájan emberek vagyunk s ma nekem, holnap neked.

Az ügyvédjelöltek országos kongresszusa.

Szentes, aug. 27.

Az Ügyvédjelöltek Országos Egyesülete f. évi október 5-én, a temesvári országos jogászyúléssel kapcsolatban kongresszusra hívja össze a magyar ügyvédjelölte kar összes tagjait. Az első vidéki kongresszus rendezését a Temesvári Ügyvédjelöltek Egyesülete vállalta magára.

A kongresszuson megvitatás alá kerülnek az ügyvédjelöltek helyzetét illető kérdések közül a következők: Országos szervezkedés. Országos ügyvédjelölte segítő alap és országos be-toppénztár alapítása. Ügyvédjelöltek országos otthonának létesítése. Ügyvédjelöltek és a potronázás ügy. Az 1912. VII. t.-c.-nek az ügyvédjelöltek jogos érdekeit sértő intézkedéseinek megváltoztatása iránti mozgalom. A kongresszus résztvevői lakhelyüktől Temesvárra és vissza kedvezményes áru vasúti jegyet kapnak és a jogászyúlések rendezésége által rendezendő aludnai kirándulásra is résztvehetnek. A kongresszuson és a kirándulásra való részvételre szeptember hó 10

Értesitem a n. é. közönséget, hogy naponta kétszer friss sütemény valamint kitűnőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi műalmi lisztek, saját őrletésű korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók

Friss fejtű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sütőmester.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírt cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereznhető be az **eredeti minőség.**



ETERNIT PALA

az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárústitói :

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Haruckner-u. 9 sz. Csenedőrlaktanyával szemben. Övakodjunk az utánaotóktól! ● Csak az a valódi, amelyen az **Eternit** szó olvasható.

Eternit

Tanyai gazdák megállóhelye **Nagy Albert** Vásárhelyi-ut.

(Liebvert-féle ház) hol mindenféle fűszer és divatárak legolcsóbban beszerezhetők.

Uj zsákok kölcsön kaphatók.

Tiszta jómindőségű pálincák kaphatók.

Egy liter fehér asztali bor 88. fill.

Kukorica, dara és korpá a legolcsóbb napi árban kapható. 1236. ●

Borbély Lajosnak

a Görögösnél lévő 4 hold földje és külön lévő szőlőskertje épületekkel együtt eladó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a **Legolcsóbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem lögyő nagy raktár szénát szécska, árpa kukorica korpá, tüziif fa közsen, iszénen koksx finom rózszakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinék vámrét és pénzért tetszése szerindarát készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is örölkük Ugyanott mindentajta friss dara kapható, az örni valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Aki olcsón jót és szépet akar vásárolni az kizárólag

TURUL

cipőt vesz.

Elegáns kivitel. Szabott árak. Kizárólagos elárústitás Szentesen: **Pollák Testvérek**

úri és női divatruházában.

Megnyilt

Sarkadi Nagy Antal uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett. A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

Iskolai könyvek

bekötése, valamint mindenféle könyvkötői munkák legrovidebb idő alatt, tartós és izéles kivitelben készíttetnek

Tóth Béniné utóda

könyvkötészetében I. Pólya-utca 3. szám alatt.

Egy fiú könyvkötő tanoncnak feivételik. :-

Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia

„Mimi”

férfi gumi-övsezer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér. Utánvétellel portó 74 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

Fésülőnő.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint a lemodernebb frizurákat és mindennemű hajmunkát elvállalok.

Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel SCHWARCZ SZERÉN, Nagygyörgös-utca 27. 1221



A félszázad óta fennálló **Ujlaki Tégla- és Mészégető Részvénytársulat** legkitünőbb minőségű

Asbest palája

minden hasonló anyagot tulszárnyal.

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó. Anyagot szállítunk, fedést vállalunk.

Kérjen árajánlatot.

Legjobb anyag, legjobb munka. :- Legmesszebbmenő jótállás. :-

Képviseelő Szentes és vidékére: **Krausz Testvérek cég,** gőzfűrés és gőzmalom Szentes.